







## UNIONE DI COMUNI LOMBARDA 'ADDA MARTESANA'

Città Metropolitana di Milano Via Martiri della Liberazione n. 11 – Pozzuolo Martesana C.F.e P.IVA:095711970962-Codice Ministeriale: 1030496050

Comuni di Bellinzago Lombardo - Liscate - Pozzuolo Martesana - Truccazzano

ORIGINALE Numero: 114 Data 05-12-2023

OGGETTO: DECISIONI IN MERITO AL RECESSO DEL COMUNE DI TRUCCAZZANO DALL'UNIONE DI COMUNI LOMBARDA ADDA MARTESANA

#### VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA DELL'UNIONE DI COMUNI LOMBARDA 'ADDA MARTESANA'

L'anno **duemilaventitre**, il giorno cinque del mese di dicembre alle ore 16:00 mediante adunanza in videoconferenza.

Richiamata la deliberazione di Giunta Unione n. 44 del 7 aprile 2022 "Approvazione del Regolamento per il funzionamento della Giunta Unione".

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa sono stati oggi convocati a seduta in videoconferenza i componenti della Giunta dell'Unione di Comuni Lombarda "Adda Martesana".

Eseguito l'appello, risultano:

Avola Michele	Presente in videoconferenza	Presidente
Lusetti Silvio Giuseppe Maria	Presente in videoconferenza	Vice Presidente
Fucci Lorenzo	Presente in videoconferenza	Assessore
De Gregorio Franco	Presente in videoconferenza	Assessore
Comelli Angela	Assente	Assessore
Cagni Felice	Presente in videoconferenza	Assessore
Caterina Angelo Maria	Presente in videoconferenza	Assessore

Margarito Melania	Assente	Assessore

Partecipa all'adunanza, con le funzioni di cui all'art. 97 del D.Lgs. 267/2000 la **Dott.ssa Miriam Marzo SEGRETARIO DELL'UNIONE**, e provvede alla redazione del presente verbale.

Il Signor Sindaco **Michele Avola** nella sua veste di **Presidente**, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta a discutere e deliberare in merito all'oggetto sopra indicato, compreso nell'ordine del giorno dell'odierna adunanza in videoconferenza.

### LA GIUNTA DELL'UNIONE DI COMUNI LOMBARDA 'ADDA MARTESANA'

#### PREMESSO:

- a. che i Comuni aderenti all'Unione di Comuni Lombarda 'Adda Martesana' hanno approvato l'Atto costitutivo e lo Statuto dell'Unione di Comuni Lombarda 'Adda Martesana' con le seguenti deliberazioni consiliari:
  - o n. 20 in data 11 aprile 2016 Comune di Truccazzano;
  - on. 18 in data 12 aprile 2016 Comune di Liscate;
  - o n. 10 in data 14 aprile 2016 Comune di Pozzuolo Martesana;
  - o n. 9 in data 18 aprile 2016 Comune di Bellinzago Lombardo;
- b. che copia dello Statuto è stata pubblicata sul BURL, Bollettino Ufficiale di Regione Lombardia, n. 19 in data 11 maggio 2016;
- c. che i Sindaci dei Comuni fondatori hanno stipulato l'Atto costitutivo dell'Unione di Comuni Lombarda 'Adda Martesana' in data 16 giugno 2016.

VISTA la convenzione tra l'Unione di Comuni Lombarda 'Adda Martesana' ed i Comuni di Bellinzago Lombardo, Liscate, Pozzuolo Martesana e Truccazzano per il conferimento di tutte le funzioni comunali all'Unione – approvata da tutti i Consigli Comunali e con deliberazione del Consiglio dell' Unione n. 9 del 29.09.2016;

VISTA la deliberazione del Consiglio Comunale del Comune di Truccazzano n. 24 del 19.06.2023, con cui è stata dichiarata la volontà di recedere dall'Unione di Comuni Lombarda Adda Martesana con decorrenza 01/01/2024 pervenuta al protocollo dell'Unione n. 7594/2023;

VISTA la deliberazione del Consiglio dell' Unione n.14 del 26.07.2023 con cui si è preso atto della volontà espressa dal Comune di Truccazzano e si è demandato alla Giunta dell'Unione il compito di definire le linee guida del processo gestionale per la corretta riallocazione di tutte le funzioni in capo al Comune a far data dal 1 gennaio 2024;

VISTA la deliberazione della Giunta dell'Unione n. 82 del 21.09.2023 ad oggetto "Approvazione linee guida per la gestione del recesso del Comune di Truccazzano dall'Unione dei Comuni Adda Martesana";

**DATO ATTO** che nelle citate linee guida, erano indicati tutti i punti salienti che avrebbero dovuto essere definiti da un tavolo tecnico (la cabina di regia), in particolare:

- PERSONALE
- ATTIVITA' CONTRATTUALIZZATE
- BENI
- ARCHIVIO CARTACEO E DIGITALE
- ASPETTI FINANZIARI

VISTO il lavoro del tavolo di lavoro costituito nella Cabina di regia composta dai 2 Responsabili di servizio Finanziario, dai due Segretari comunali, dal delegato del Presidente dell'Unione e dal Sindaco di Truccazzano

#### ATTESO CHE per quanto riguarda il PERSONALE

Con deliberazione di giunta Unione n 94 del 2 novembre 2023 l'Unione Adda Martesana ha approvato a seguito di confronto sindacale il PROTOCOLLO DI INTESA IN MERITO AI CRITERI PER LA RETROCESSIONE AL COMUNE DI TRUCCAZZANO DEI DIPENDENTI DELL' UCL ADDA MARTESANA ASSEGNATI AL COMUNE DI TRUCCAZZANO

Con deliberazione di giunta comunale n 45 del 12 novembre 2023 il comune di Truccazzano ha approvato a seguito di confronto sindacale il PROTOCOLLO DI INTESA IN MERITO AI CRITERI PER LA RETROCESSIONE AL COMUNE DI TRUCCAZZANO DEI DIPENDENTI DELL' UCL ADDA MARTESANA ASSEGNATI AL COMUNE DI TRUCCAZZANO

Per tutto il resto si rinvia a quanto già previsto nelle linee guida precedentemente approvate

ATTESO CHE per quanto riguarda le ATTIVITA' CONTRATTUALIZZATE Il tavolo di lavoro ha mappato tutti i contratti sottoscritti dall'Unione Adda Martesana con scadenza superiore al 31.12.2023, proponendo ai consigli interessati di approvare la CONVENZIONE, EX ART. 30 DEL D.LGS. 267/2000, TRA L'UNIONE DI COMUNI LOMBARDA 'ADDA MARTESANA' ED IL COMUNE DI TRUCCAZZANO FINALIZZATA A DISCIPLINARE LA GESTIONE DEGLI AFFIDAMENTI GIÀ CONTRATTUALIZZATI SOTTOSCRITTI DALL'UNIONE ADDA MARTESANA A SEGUITO DEL RECESSO DI TRUCCAZZANO

#### ATTESO CHE per quanto riguarda i BENI le linee guida prevedevano che:

Torneranno in capo al comune di Truccazzano:

- -i beni conferiti all'Unione dal Comune di Truccazzano in fase di costituzione dell'Unione;
- -i beni acquistati dall'Unione con l'utilizzo di risorse proprie del comune di Truccazzano per investimenti del singolo comune
- i beni acquistati dall'Unione ad uso esclusivo per il comune di Truccazzano e già in dotazione dello stesso.

Tutti i beni verranno individuati in apposito atto e trasferiti mediante l'adozione di specifico provvedimento. Tutti gli altri beni rimarranno in capo all'Unione Adda Martesana

ATTESO CHE Sulla base dell'inventario dell'Unione Adda Martesana come risultante dall'Ultimo bilancio consuntivo 2022 sono stati individuati i beni mobili e immobili che torneranno nella disponibilità del comune di Truccazzano

VISTO in particolare l'allegato A ELENCO DI BENI IMMOBILI, in cui sono evidenziati i beni immobili facente parte dell'inventario dell'Unione Adda Martesana, in cui sono inseriti tutti i beni Immobili dell'Unione, distinti tra i beni immobili che torneranno nella disponibilità del comune di Truccazzano e i beni che degli altri comuni dell'Unione e che rimarranno per ciò dell'Unione Adda Martesana

**VISTO** inoltre l'allegato B ELENCO DI BENI IMMOBILI, in cui sono evidenziati i beni mobili facente parte dell'inventario dell'Unione Adda Martesana, in cui sono inseriti tutti i beni Immobili dell'Unione, distinti tra

- -Foglio 1 BENI MOBILI UNIONE ADDA MARTESANA
- -Foglio 2 BENI MOBILI DELL'UNIONE ADDA MARTESANA CHE SARANNO A DISPOSIZIONE DEL SERVIZIO ASSOCIATO DI POLIZIA LOCALE
- -Foglio 3 BENI MOBILI CHE TORNERANNO NELLA DISPONIBILITÀ DEL COMUNE DI TRUCCAZZANO -
- -Foglio 4 BENI MOBILI RELATIVI A DISPOSITIVI HARDWARE DA ASSEGNARE AL COMUNE DI TRUCCAZZANO
- -Foglio 5 BENI MOBILI CHE RIMARRANNO ALL'UNIONE ADDA MARTESANA

#### ATTESO CHE per quanto riguarda l'ARCHIVIO CARTACEO E DIGITALE

Sulla base delle possibilità proposte, è stato stabilito che i dipendenti del comune di Truccazzano, già autorizzati, saranno autorizzati a visionare in sola consultazione il protocollo dell'Unione Adda Martesana dall'inizio dell'Unione fino al 31.12.2023

I dipendenti del comune di Truccazzano, già profilati, saranno autorizzati a visionare in sola consultazione il gestionale degli atti amministrativi dell'Unione Adda Martesana dall'inizio dell'Unione fino al 31.12.2023

#### ATTESO CHE per quanto riguarda ASPETTI FINANZIARI è stato chiarito che

- -Il Comune di TRUCCAZZANO resta obbligato nei confronti dell'Unione per le obbligazioni che, al momento in cui il recesso è efficace, non risultino adempiute verso l'ente derivanti da atti di affidamento di funzioni e compiti all'Unione e resta altresì obbligato nei confronti dell'Unione per tutte le obbligazioni che devono essere da questa adempiute per lo svolgimento di funzioni, servizi e attività che il Comune le abbia a qualsiasi titolo affidato, per tutta la durata di detti affidamenti.
- -Il Comune di TRUCCAZZANO resta obbligato nei confronti dell'Unione per eventuali ricorsi che dovessero insorgere per fatti verificatesi fino al 31.12.2023. In caso di impossibilità a definire responsabilità specifiche, si procederà alla ripartizione degli oneri attualmente adottata prevista dall'art. 8 della convenzione con cui i comuni di Pozzuolo Martesana, Bellinzago, Liscate e Truccazzano hanno sottoscritto per il conferimento delle funzioni all'Unione.

RITENUTO di dover approvare definitivamente quanto statuito in sede di Cabina di Regia

**ACQUISITI** i preventivi pareri favorevoli sulla proposta della presente deliberazione, resi ai sensi dell'art. 49, comma 1 e dell'art. 147-bis del D. Lgs. n. 267/2000;

CON VOTI favorevoli e unanimi, espressi in forma palese;

#### **DELIBERA**

- 1) DI APPROVARE le premesse quale parte integrante e fondamentale del presente provvedimento, in particolare le statuizioni della cabina di regia in merito ai seguenti aspetti legati al recesso di Truccazzano dall'Unione Adda Martesana:
  - PERSONALE
  - ATTIVITA' CONTRATTUALIZZATE
  - BENI
  - ARCHIVIO CARTACEO E DIGITALE

- ASPETTI FINANZIARI.
- 2) Di APPROVARE l'elenco dei beni mobili ed immobili che dall'Unione di Comuni Lombarda 'Adda Martesana', che confluiscono nel patrimonio del Comune di Truccazzano con decorrenza 01.01.2024 come risultanti dagli allegati A e B da parte integrante della presente deliberazione, sottoscritto ai legali rappresentanti degli enti interessati
- 3) di trasmettere il presente atto al Comune di Truccazzano ed agli uffici competenti dell'Unione per i conseguenti adempimenti relativi all'aggiornamento degli inventari;

CON SUCCESSIVA votazione unanime e palese la suestesa deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, attesa l'urgenza di provvedere in merito.

# UNIONE DI COMUNI LOMBARDA 'ADDA MARTESANA'

Città metropolitana di Milano Via Martiri della Liberazione n. 11 – 20060 Pozzuolo Martesana

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Verbale della Giunta dell'Unione n° 114 del 05-12-2023

IL PRESIDENTE Michele Avola

SEGRETARIO DELL'UNIONE Dott.ssa Miriam Marzo

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/200

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005

La presente deliberazione:

È stata dichiarata immediatamente eseguibile per motivi di urgenza (art. 134 – 4° comma – D.Lgs. n. 267/2000);

Pozzuolo Martesana, 05-12-2023

SEGRETARIO DELL'UNIONE Dott.ssa Miriam Marzo

Firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. 82/2005